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Tisková zpráva projektu RE-TURN – Online-výzkum 

Ústecký kraj podporuje své obyvatele při jejich návratu do ČR 
Poté, co došlo k otevření evropského trhu práce, odešlo téměř 3 miliony lidí za hranice kvůli práci. Mezi těmito lidmi je zhruba 50.000 českých občanů. Více než 50 % lidí, kteří odešli za prací, se chtějí vrátit zpět do své vlasti, ale mají často po návratu problémy s hledáním vhodného zaměstnání nebo při zakládání vlastního podnikání. 

Ústecký kraj podporuje tyto emigranty, kteří se chtějí vrátit domů, a spolupracuje na novém evropském projektu, který se zaměřuje na poznání potřeb jako regionálního trhu tak i samotných navracejících se emigrantů. V tuto chvíli se aktivity projektu začaly přímo zabývat potřebami 12 pilotních regionů, které jsou zapojené do projektu. Tyto regiony jsou v 7 středoevropských zemích a již začaly vytvářet lepší podmínky pro přitažení lidského kapitálu a „mozků“, které se skrývají v navracejících se emigrantech a tím podpořit ekonomický rozvoj regionu.

V této fázi jsou oslovováni emigranti i ti, kteří se již do svého regionu nebo země vrátili, k účasti v online výzkumu, který obsahuje otázky a informace nezbytné pro jejich přání navrátit se do své země nebo naopak, které parametry nejvíce ovlivnily jejich návrat zpět. Projektový tým chce získat informace pro přípravu pilotních aktivit a nových iniciativ, které by přímo podporovaly lidi při jejich návratu domů. Jak řekl Dr. Thilo Lang: „Zatím pořádně nevíme o specifických potřebách a kompetencích těchto lidí a proto jsme vytvořili tento výzkum, abychom pomohli zlepšit národní a regionální politiku.“ Online výzkum je dostupný od 22. prosince 2011 na webových stránkách http://return.ifl-leipzig.de. 
Projekt se znaží získat odpovědi na následující otázky, které trápí všechny zapojené regiony ve Střední Evropě: 

1) Jak by měla vypadat systematická politika, aby efektivně znovu integrovala navracející se emigranty na trh práce a jak je využít pro ekonomický rozvoj?
2) Jak využít navracející se emigranty jako investici a jak je udržet aktivní?

3) Jak identifikovat jejich potřeby (z pohledu jejich tréninku či školení, všeobecné podpory, atd.), zejména jejich znalosti, dovednosti a finanční kapitál, který s sebou přinášejí do svých domovských regionů?

Dalšími otázkami jsou pak:

- Jak vhodné jsou jejich nově získané dovednosti a znalosti v domácím regionu?

- Jak produktivně mohou být tyto nové dovednosti a znalosti využity po jejich návratu?

Všechny tyto otázky mají za cíl individuálně zhodnotit současnou situaci, zjistit slabé stránky a díry v procesech a politikách poskytovaných těmto lidem.

Výzkum je zaměřen na emigranty a navracející se emigranty, na ty první zejména, a projekt se bude snažit naučit více o kompetencích těchto lidí a také jejich potřebách v okamžiku, kdy se rozhodnou vrátit do své domovské země.

Pro dosažení lepších podmínek pro navracející se emigranty a jejich lepší využití pro regionální ekonomický rozvoj pracují společně Rekvalifikační a informační centrum z Mostu, Úřad práce ČR, Krajská pobočka v Ústí nad Labem, Krajský úřad Ústeckého kraje a Statutární město Most na vytvoření pilotních aktivit a nových strategií.
Emigranti, navrátivší emigranti a další lidé, kteří mají zájem, jsou srdečně zváni k účasti na výzkumu, který zabere zhruba 20 minut a mohou jeho vyplněním vyhrát šek na nákup knih v hodnotě až 300 €.
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